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СТАНОВЛЕННЯ І РОЗВИТОК УКРАЇНІСТИЧНИХ СТУДІЙ У СВІТОВОМУ 

АКАДЕМІЧНОМУ ПРОСТОРІ (ХІХ – ПОЧАТОК ХХ ст.) 
 

Розвідка присвѐчена розкриття особливостей становленнѐ та розвитку 
україністичних студій у світовому академічному просторі. На підставі використаннѐ 
сучасних наукових методів, що застосовуятьсѐ в історико-педагогічних 
дослідженнѐх (історіографічного аналізу, текстологічного аналізу, 
ретроспективного аналізу, діахронного аналізу, узагальненнѐ) з’ѐсовано ступінь 
розробленості обраної проблеми, висвітлено витоки й чинники становленнѐ 
україністичних студій в університетах, приватних вищих школах, наукових 
інституціѐх, виѐвлено персональний внесок видатних учених та громадських діѐчів, 
визначено характерні особливості розвитку україністики в окремих країнах світу, 
окреслено перспективи подальших досліджень обраної теми. 

Ключові слова: україністичні студії, світовий академічний простір, 
університет, вища школа, зарубіжна україністика, освітній процес, викладаннѐ. 

 

Постановка проблеми. Виклики сучасного українського суспільства 

актуалізуять питаннѐ генеруваннѐ та розповсядженнѐ об’юктивних знань 

про Україну в міжнародному співтоваристві. Це зумовлено передусім 

стратегічноя необхідністя інтеграції нашої країни до ювропейського і 

світового простору ѐк повноправного суб’юкта, захисту національних 

інтересів нашої держави, налагодженнѐ конструктивного міжетнічного 

діалогу та утвердженнѐ позитивного іміджу України на міжнародній арені. 

Проте на сьогодні не достатнім чином розробленими ю питаннѐ 

зародженнѐ інтересу до України в академічному середовищі різних країн 

світу ще в ХІХ – на початку ХХ століттѐ, коли українські землі були 

інкорпоровані до складу Російської та Австро-Угорської імперій. 

Аналіз актуальних досліджень. Історіографічний аналіз дозволѐю 

констатувати наѐвність широкого спектру досліджень з історії становленнѐ 

та розвитку українознавства та україністики, темпоральне поле ѐких 

охопляю переважно ХХ століттѐ. Суттюва активізаціѐ досліджень у цій 

галузі, оновленнѐ науково-методологічної бази, переосмисленнѐ значеннѐ 

ціюї галузі наукових знань в академічному та геополітичному просторі 
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спостерігаютьсѐ з часів здобуттѐ незалежності України, про що свідчать 

праці П. Гай-Нижника, Я. Дашкевича, Я. Ісаювича, П. Љононенка, 

М. Мушинки, О. Пахльовської, О. Пріцака, Д. Ясѐ та ін.). Необхідно 

констатувати, що про поступове витісненнѐ терміну «українознавство» і 

заміну його на «україністику» у вітчизнѐній та зарубіжній академічній 

спільноті свідчать назви відповідних інституцій, факультетів, кафедр, 

відділень, асоціацій, науково-дослідних центрів, періодичних видань 

(зокрема з 1989 р. дію Міжнародна асоціаціѐ україністів). До вивченнѐ 

історичних аспектів генези україністичних студій в окремих країнах світу та 

розкриттѐ внеску визначних вчених зверталисѐ у своїх розвідках Н. Бідер, 

І. Борщак, Головченко, О. Іваненко, А. Љапеллер, С. Пахолків, П. Сандерс, 

В. Титаренко, О. Франко та ін. 

Мета статті – виѐвити особливості становленнѐ та розвитку 

україністичних студій у світовому академічному просторі у ХІХ – на початку 

ХХ століттѐ. 

Методи дослідження. На підставі історіографічного аналізу з’ѐсовано 

ступінь розробленості обраної проблеми. З використаннѐм 

ретроспективного аналізу висвітлено витоки та чинники становленнѐ 

україністичних студій у світовому вимірі. За допомогоя діахронного 

аналізу окреслено характерні особливості становленнѐ та розвитку 

україністичних студій в окремих країнах світу. З використаннѐм методів 

синтезу й порівнѐннѐ виѐвлено внесок чільних представників академічної 

науки в розвиток україністичних студій. На основі узагальненнѐ 

представлено висновки та окреслено перспективи подальших досліджень, 

дотичних до обраної теми. 

Виклад основного матеріалу. Інтерес до вивченнѐ України в 

ювропейських наукових та культурних колах виѐвивсѐ наприкінці XVIII ст., що 

співпадало із започаткуваннѐм досліджень української історії, етнографії, 

мови та літератури на українських землѐх, що на той час уходили до складу 

Російської та Австрійської імперій. Діахронний аналіз розвитку вищої освіти 

показую, що ще в першій половині ХІХ ст. у деѐких країнах Європі постала  

низка освітніх осередків, ѐкі фокусували увагу на окремих аспектах 

української мови, історії та культури. Україністика на теренах Австрійської 

імперії почала розвиватисѐ на відповідних кафедрах Львівського (1849) і 

Чернівецького (1875) університетів (Я. Головацький, М. Грушевський, 

О. Љолесса, 3. Љузелѐ, О. Огоновський, І. Свюнціцький, Љ. Студинський, 

С. Смаль-Стоцький), де здобули освіту такі знані україністи ѐк В. Гнатяк, 

О. Маковей, М. Вознѐк, С. Смаль-Стоцький, Ю. Љобилѐнський, В. Сімович та 
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інші. У товаристві імені Тараса Шевченка у Львові (1873), перетвореному на 

Наукове Товариство імені Шевченка, багатоаспектне вивченнѐ України 

здійснявали М. Грушевський, І. Франко, В. Гнатяк та інші знані вчені.  

Післѐ заснуваннѐ в 1849 р. кафедри слов’ѐнської філології у 

Віденському університеті значний внесок у мовознавчу україністику 

здійснили професори Ф. Міклошич, В. Ягич, Љ. Ірачек, Г. Убернберг, під 

керівництвом ѐких у кінці ХІХ – на початку ХХ ст. було захищено десѐтки 

докторських дисертацій з українознавчої проблематики (І. Франко, 

Љ. Студинський, І. Свюнціцький, О. Маковей, В. Щурат, І. Зілинський, 

Н. Шкірпан, Н. Суровцова, О. Степанів та ін.) (Љаппелер, 2005). 

Водночас активно розвивалисѐ україністичні студії у Франції: 

починаячи з А. Міцкевича – першого професора славістики славетного 

Љоледж де Франс у Парижі, ѐкий визнав Україну «Всеслов’ѐнським 

пісенним Парнасом», учені-славісти цього закладу часто апелявали у своїх 

лекціѐх до зразків українського фольклору. Зростання інтересу до України 

сприѐло налагодженнѐ співпраці чільних представників вітчизнѐних і 

зарубіжних наукових кіл. Так, провідні вчені – основоположник 

французької славістики, професор «Љоледж де Франц» Луї Леже та історик, 

професор Сорбонни Альфред Рамбо (згодом міністр освіти Франції), 

зацікавилисѐ українськоя усноя народноя творчістя на ІІІ-му 

Археологічному з’їзді в Љиюві (1874 р.) (Іваненко, 2009).  

Післѐ підписаннѐ російським імператором Емського указу 1876 р., 

згортаннѐ українознавчих досліджень та закриттѐ у Російській імперії 

відповідних наукових товариств поважні українські вчені (Ф. Вовк, 

М. Драгоманов, С. Русова, М. Грушевський) апелявали з наукових трибун 

різних країн Європи до академічної громадськості, вимагаячи скасуваннѐ 

жорстких цензурних обмежень, заборони рідної мови й відчуженнѐ українців 

від рідної школи. Значного міжнародного резонансу набув виступ 

М. Драгоманова на Першому Міжнародному Љонгресі літераторів під 

головуваннѐм В. Гяго в Парижі (1878 р.), у ѐкому вчений-емігрант розкрив 

негативні наслідки русифікаторської політики урѐду Російської імперії. У 

відповідь авторитетні представники міжнародної академічної спільноти 

(О. Браунінг, Е. Ваврінський, Ф. Герц, Е. Гассе, Л. Леже, А. Люруа-Болью, 

М. Рапісарді, Н. Фредеріксен та інші) сходилисѐ в думці, що здійснений 

російським урѐдом «атентат» (посѐганнѐ на життѐ української мови та нації 

вцілому) ю гальмом длѐ інтелектуального і духовного розвитку українців, 

спонукаячи до рішучих дій в обстояванні власних культурно-освітніх прав. 

Тому підтримка прагненнѐ українського народу до духовної емансипації вва-

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B0%D1%82%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2_%D0%AF%D0%B3%D0%B8%D1%87
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жаласѐ длѐ багатьох ювропейських учених справоя честі та відповідальності 

перед сумліннѐм щодо захисту загальнолядських цінностей. 

Така громадѐнська позиціѐ сприѐла зростання інтересу до 

української проблематики та активізації досліджень у цій галузі в 

ювропейських науково-освітніх осередках. Під впливом праці «Український 

народний орнамент» (1876 р.), написаноя сестроя професора 

М. Драгоманова – Ольгоя Љосач (Олени Пчілки), професори Л. Леже і 

А. Рамбо прочитали в Паризькій Академії Мистецтв курси лекцій з 

української етнографії (Титаренко, 2009). Згодом саме Л. Леже виступив 

організатором конференцій у Франції, присвѐчених творчості Т. Шевченка, 

а Е. Дяран, А. Люроа-Болью, Љ. Љур’юр стали першими вченими, ѐкі 

присвѐтили свої розвідки вивчення життѐ і творчості великого 

українського поета та вклячили матеріал про «національного геніѐ» 

України до навчальних курсів з історії літератури.  

Діювим засобом презентації самобутності українців на міжнародному 

рівні стала Всесвітнѐ виставка в Парижі (1900), активну участь в організації 

ѐкої взѐв член Паризького Історичного та Антропологічного товариства, 

етнограф і антрополог Ф. Вовк, організувавши низку експозицій з історії та 

сучасного становища українського народу. Гран-прі ціюї престижної 

виставки здобуло нове виданнѐ праці «Український народний орнамент» 

О. Љосач (Олени Пчілки) (Титаренко, 2009). На міжнародних конгресах та 

конференціѐх, організованих у межах Паризької виставки, було 

оприляднено результати наукових пошуків провідних українських учених 

(Ф. Вовка, М. Грушевського, В. Охримовича, І. Франка). Згодом 

М. Грушевського і Ф. Вовка було запрошено прочитати відповідні курси 

лекцій у Вищій російській школі суспільних наук на базі університету 

Сорбонни, відкритої професором М. Љовалевським (Франко, 2006). 

Зазначимо, що саме Ф. Вовк став ініціатором підписаннѐ студентами цього 

закладу петиції щодо підтримки ідеї створеннѐ українського університету у 

Львові. Загалом, багато представників академічного світу Європи в цей час 

визнали цілком правомірними прагненнѐ українців до започаткуваннѐ 

власної вищої школи, ѐка би продукувала і траслявала знаннѐ про Україну. 

На межі ХІХ–ХХ століттѐ україністична проблематика привертала 

інтерес представників «Парижської школи вищих знань», до обговореннѐ 

ѐкої долучилисѐ провідні французькі вчені: П. Бойю, П. Ланглуа, Л. Леже, 

А. Леруа-Болью, А. Мазон, А. Мартель, Ш. Сеньобос, М. Шерер та інші. 

Свідченнѐм актуалізації знань про Україну в академічному просторі Європи 

стало здійсненнѐ відповідних ґрунтовних наукових досліджень. Унаслідок 
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постійного приверненнѐ уваги до української справи професором А. Люруа-

Болью багато учнів ученого обрало становище українського народу 

предметом поглиблених спеціальних студій. Під враженнѐм від виступу 

кобзарів на Харківському Археологічному з’їзді (1902 р.) французький 

етнограф Даріѐ Марі захистила в Сорбонні дисертація, присвѐчену 

українським думам та піснѐм. 

На початку ХХ століттѐ центром досліджень української народної 

поезії літератури став Інститут слов’ѐнознавства Паризького університету. У 

1904-1906 роках авторитетний славіст, професор Л. Леже викладав у 

Љоледж де Франс українську мову і літературу та спецкурс, присвѐчений 

творчості Т. Шевченка (Іваненко, 2009), підготував порівнѐльну граматику 

української мови. У ці роки професор А. Леруа-Болью прочитав в Інституті 

суспільних наук у Парижі курс «Становище українського народу», а 

професор Й. Ляндель розпочав в Упсальському університеті Швейцарії 

викладаннѐ української літератури та відкрив семінар з історії української 

народної пісні (Љушнір, 1906, с. 39). Знаний професор Сорбонни Р. Лабрі 

активно долучивсѐ до вивченнѐ і популѐризації творчості Т. Шевченка, а у 

1917 р. відвідав Љиїв і могилу Љобзарѐ з метоя вшануваннѐ пам’ѐті 

геніального поета.  

Необхідно підкреслити, що успіх зарубіжних учених у викладанні 

української мови, літератури, культури, етнографії у провідних освітніх 

осередках Європи був важливим прецедентом, що спонукав українську 

молодь до боротьби за відкриттѐ відповідних кафедр на батьківщині, адже 

у вищій школі Російської імперії такі знаннѐ були під забороноя. 

Зусиллѐми професора історії Сорбонни, фундатора критичного позитивізму 

Ш. Сеньобоса у 1913 році вийшов спеціальний випуск «Анналів 

національностей», присвѐчений Україні. 

Важливим осередком україністичних студій був Љраківський 

Ягеллонський університет, про що свідчить науково-педагогічна 

діѐльність «батька краківської славістики» Л. Малиновського – 

розробника курсу порівнѐльної граматики української та російської мов 

(1886 р.), відомих філософів М. Здюховського і Ю. Третѐка – засновника 

курсу з української мови, керівника секції української мови та літератури 

(1894 р.) (Чуба, 2014, с. 105), літературознавців О. Љолесси, професора 

кафедри руської (української) словесності (1895-1899 рр.) і 

Љ. Студинського, ѐкий у 1897 році розпочав читати курс української 

літератури. У 1899 році посаду лектора української мови в Ягеллонському 

університеті обійнѐв талановитий учений і письменник Б. Лепкий (Јuїny, 
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1993), прихильник україно-польської співпраці, організатор 

просвітницької діѐльності української студентської громади у Љракові.  

Порівнѐльний аналіз засвідчую конструктивне ставленнѐ польських 

учених Љракова до розробленнѐ української проблематики і налагодженнѐ 

співпраці з колегами-українцѐми, на відміну від загалу викладачів-полѐків 

Львівського університету, ѐкі часто сприймали розвиток української освіти 

та науки ѐк загрозу польським національним інтересам у Східній Галичині. 

Знавцем українського фольклору й популѐризатором творчості 

Т. Шевченка у Великій Британії був професор кафедри слов’ѐнських мов 

Оксфордського університету Вільѐм Річард Морфіл, ѐкий визнавав 

самостійність української мови та називав Великого Љобзарѐ 

універсальним геніюм лядства, співцем національної, соціальної та 

особистої свободи. У 1912 році було створено Відділ шанувальників 

української історії та культури в Лондоні, лекції в ѐкому дозволѐли залучати 

широке коло слухачів, що супроводжувалосѐ обговореннѐм різних аспектів 

життюдіѐльності України та її перспектив у ювропейському суспільстві. З 

метоя налагодженнѐ співпраці між двома народами в 1913 році засновано 

Українсько-британський комітет у Лондоні, спрѐмований на популѐризація 

у Великій Британії та Україні досѐгнень української та англійської культур, 

організації циклів лекцій длѐ інформуваннѐ ювропейської громадськості 

про становище українців, сприѐннѐ відновлення незалежності Української 

держави (Saunders, 1988). Активними членами комітету були знаний 

англійський публіцист Дж. Раффалович, музичний критик Ф. Барлетт, 

українські громадські діѐчі В. Степанківський, М. Меленевський. 

Українська громада за участі професора Чернівецького університету 

С. Смаль-Стоцького в 1913 році ініціявала організація в Мянхенському 

університеті практичного «Љурсу вивченнѐ української мови» і «Љурсу 

вивченнѐ творчості Т. Г. Шевченка», що започаткувало розвиток 

україністичних студій у вищій школі Німеччині, провідним осередком ѐких 

традиційно була (і залишаютьсѐ) Баваріѐ.  

Діахронний аналіз становленнѐ україністичних студій у ювропейському 

академічному просторі зазначеного періоду дозволѐю констатувати суттюву 

зміну наукових пріоритетів та інтепритацій: ѐкщо в ХІХ столітті Україна 

виступала об’юктом філологічних студій, передусім ѐк оригінальна 

«фольклорна перлина» у короні Російської та Австрійської імперій, згодом – 

ѐк жертва агресивних сусідніх держав (на межі ХІХ-ХХ століть), то з 10-х років 

ХХ століттѐ репрезентанти ювропейського академічного світу почали 

розглѐдати її ѐк самобутня духовно-культурну спільноту та суб’юкт 
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міжнародної політики, вагомий чинник у процесі твореннѐ нового 

ювропейського простору, заснованого на демократичних цінностѐх. Так, 

професор Оксфордського і Лондонського університетів А. Тойнбі у книзі 

«Нова Європа» пов’ѐзував з Україноя розвиток слов’ѐнської цивілізації 

(Toynbee, 1916, с. 78) та дорікав ювропейським інтелектуалам, ѐкі через 

невігластво «не помітили 30-мільйонний народ» (Toynbee, 1916, с. 76), 

позбавлений рідної мови, віри і навіть права на власне ім’ѐ.  

Фундатор школи слов’ѐнських і східноювропейських досліджень 

Лондонського університету професор Р. Сетон-Вотсон у заснованому разом 

із чеським ученим Т. Масариком журналі «Нова Європа» (1916 р.) доводив 

неминучість створеннѐ на руїнах останніх імперій національних держав 

(України, Чехії, Литви, Польщі) ѐк запоруки стабільності в Європі 

(Головченко, 2009). Ревним адвокатом України вважали авторитетного 

норвезького вченого, лауреата Нобелівської премії Б. Б’юрнсона – 

активного борцѐ за права пригнічених націй. Президент Нобелівського 

Љомітету І. Лефлѐнд присвѐтив розвідку «Українці і їхнѐ національна 

боротьба» історії та сьогодення українського народу. 

Варто підкреслити чільний внесок шведських учених у розвиток 

україністики та її впровадженнѐ в університетський контекст. Палким 

прибічником українського національного відродженнѐ став А. Єнсен – 

історик, слов’ѐнознавець, доктор, референт слов’ѐнських літератур 

Нобелівського інституту при Шведській академії, дійсний член Наукового 

товариства імені Т. Шевченка, автор монографій про Т. Шевченка та 

І. Мазепу. Прихильником державної незалежності України виступав 

соціолог і політекономіст, професор Гетербергзького університету, член 

парламенту Швеції Г. Стеффен, автор брошури «Росіѐ, Польща й Україна», 

ѐкий вважав агресивну Росія «головним ворогом ювропейської 

цивілізації», що прикриваютьсѐ ідеюя панславізму (Steffen, 1915, с. 29). 

Опрацяваннѐ періодичних видань засвідчую традиційну активність 

української діаспори Љанади в підтримці культурно-освітніх прагнень 

землѐків. Тому саме в цій країні було завдѐки зусиллѐм українського 

політичного емігранта, педагога П. Љрата в 1918 р. було відкрито перший 

український заклад вищої освіти поза межами історичної батьківщини – 

Український народний університет імені М. Павлика. 

Значних зусиль до розгортаннѐ українознавчих студій у Болгарії та 

Європі в цілому в кінці ХІХ – на початку ХХ століттѐ доклали професори Со-

фійського університету М. Драгоманов та його учень І. Шишманов, ѐкий 

згодом став першим болгарським послом в Українській державі та Українсь-



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 8 (112) 

20 

кій Народній республіці (1918-1919 р.). М. Драгоманову вдалосѐ піднѐти свої 

українознавчі студії до ювропейського рівнѐ відповідно до сучасної наукової 

методології, глибини аргументації і теоретичних узагальнень. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, у 

результаті проведеного дослідженнѐ виѐвлено зміни пріоритетів у процесі 

становленнѐ та розвитку україністичних студій у світовому освітньому 

просторі: ѐкщо в ХІХ ст. інтерес до України, ѐк об’юкту наукових досліджень, 

виѐвлѐли передусім філологи, історики, мистецтвознавці, то на початку ХХ ст. 

до розробленнѐ україністичної проблематики долучилисѐ соціологи, 

економісти, філософи, культурні, громадські та політичні діѐчі (передусім у 

контексті формуваннѐ нової Європи). Досѐгненнѐ в галузі україністики у ХІХ – 

на поч. ХХ ст. завдѐчуять зусиллѐм визнаних учених (професорів Б. Б’юрнсона, 

М. Драгоманова, А. Єнсена, М. Здюховського, Р. Лабрі, Л. Леже, Й. Лянделѐ, 

В. Морфіла, Ш. Сеньобоса, Г. Стеффена, І. Шишманова, Л. Малиновського, 

Ю. Третѐка, А. Рамбо та ін.), ѐкі намагалисѐ впроваджувати результати своїх 

наукових пошуків в освітній процес університетів і приватних вищих шкіл 

Австрії, Болгарії, Великої Британії, Норвегії, Польщі, Франції, Швеції та інших 

країн світу. 

Перспективи подальшого розробленнѐ обраної проблеми полѐгаять 

у вивченні тенденцій та особливостей розвитку україністичних студій у 

світовому вимірі в умовах ХХІ століттѐ. 
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РЕЗЮМЕ 
Корж-Усенко Лариса, Сидоренко Елена, Чикалова Марина. Становление и 

развитие украинистических студий в мировом академическом пространстве (XIX – 
начало XX в.). 

Исследование посвѐщено раскрытия особенностей становлениѐ и развитиѐ 
украинистических студий в мировом академическом пространстве. На основании 
использованиѐ современных научных методов, применѐемых в историко-
педагогических исследованиѐх (историографического анализа, текстологического 
анализа, ретроспективного анализа, диахронного анализа, обобщениѐ), выѐснена 
степень разработанности выбранной проблемы, освещены истоки и факторы 
становлениѐ украинистических студий в университетах, частных высших школах, 
научных институтах, выѐвлен персональный вклад выдаящихсѐ ученых и 
общественных деѐтелей, определены характерные особенности развитиѐ 
украинистики в отдельных странах мира, очерчены перспективы дальнейших 
исследований избранной темы. 

Ключевые слова: украинистические студии, мировое академическое 
пространство, университет, высшаѐ школа, зарубежнаѐ украинистика, 
образовательный процесс, преподавание. 

SUMMARY 
Korzh-Usenko Larysa, Sydorenko Olena, Chykalova Marina. Formation and 

development of Ukrainian studies in the world academic space (XIX – early XX century). 
The investigation is devoted to revealing the peculiarities of the formation and 

development of Ukrainian studies in the world academic space. Based on the use of modern 

scientific methods used in historical and pedagogical research (historiographical analysis, 

retrospective analysis, diachronic analysis, generalization), the degree of elaboration of the 

chosen problem is clarified, the origins and factors of Ukrainian studies in universities, private 

universities and research institutions are highlighted, the personal contribution of 

outstanding scientists and public figures is revealed, the characteristic features of the 

development of Ukrainian studies in separate countries of the world are determined, the 

prospects of further research of the chosen topic are outlined. 

As a result of the study revealed a significant change in scientific priorities in the 

process of formation and development of Ukrainian studies in the world educational space: if 

in the nineteenth century the interest in Ukraine was shown primarily by philologists, 
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historians, art critics, then in the early twentieth century sociologists, economists, 

philosophers, cultural, public and political figures joined in the development of Ukrainian 

issues. Achievements in the field of Ukrainian studies in the XIX – early XX century thanks to 

the efforts of leading scientists of the world, professors of universities and private universities 

(L. Leger, J. Lundel, A. Rambo, A. Toynbee, T. Masaryk, L. Beaulieu, W. Morphile, R. Seton-

Watson, A. Jensen, G. Steffen, S. Senyobos, M. Drahomanov, I. Shishmanov, L. Malinovsky, 

M. Zdekhovsky, Y. Tretyak, etc.) from Austria, Bulgaria, Great Britain, Norway, Poland, 

France, Sweden, and other countries. Nobel laureate, Professor B. Bjornson, who had a 

reputation as a lawyer for oppressed nations, made significant efforts to protect the rights of 

Ukrainians to establish their own national university. The leader in the defense of doctoral 

dissertations in Ukrainian studies during this period was the University of Vienna, 

represented by well-known Slavic scholars F. Mikloshich, V. Yahych, K. Irachek, in whose 

scientific schools a whole galaxy of talented Ukrainian scientists was formed. 

Key words: Ukrainian studies, world academic space, university, higher school, 

foreign Ukrainian studies, educational process, teaching. 

 

 


